

## Béts.

A' *Frankfurt* felé utazott Felsőeknek elől indúlt réize, Sept. 26-dikán dél tájban érkezett *Kumpfmühlhez*, melly *Regensburg* Városá vidékén esik. Ott várták már Ő Felsőeket a' Birodalom' Gyűlésén lévő Miniszterek; valamint más külömbkülömbféle Követek; és a' *Regensburgi* Tanáts' Deputatussai is; mind ezeken kívül pedig egy nagy fokaság. Külömbkülömbféle sátorok is voltak vonva. Míg az előbbeni lovak helyett újjakat fogtak a' hintókba, némelly frítsító szereket vettek magokhoz Ő Felsőek, és belső meg indulásokat tettek nyilvánvalóvá, illy különösen lett meg tisztelteseken. — Hat *Palatinatusi* könnyű Lovasok rendeltettek az Ő Felsőek' hintaja mellé kísérőbe. Olly igen kívánták irten szemlélni a' mi mindenütt dírséretben lévő Fejedelmünket, hogy *Regensburgtól* fogva egy egész órányira rakva volt az Ország útja két felől temérdek emberekkel, kik ezer áldásoknak kívánása között borsátották el a' Felső. Utazókat szemek elől. A' hálás *Neustadtban* lett. Más nap, délutáni 3 óra tájban *Neuburgba* érkeztek a' Felsőek; holott is a' *Palatinatusi* Választó Hertzegtől, és az özvegy *Baváriai* Választó Hertzegnétől, a' V. Hertzegi lakó helynek tornáczában fogadtattak el. Estvére kelve, meg jelentek az állortzás Báiban, mellyet éppen kedvéért adott a' Választó Hertzeg. 28-dikon, dél tájban el indúltak *Neuburgból*, fok áldás kívánások és ágyúk' durrogásai között. — Ő *Siciliai* Felsőek,

F f

Fe-

Ferentz, és Ferdinánd Föhertzegekkel, 's azoknak Kedveseikkel együtt, egy nappal értek későbbben az előttrök útzó Felsőgek' helyébe, átallyában friss egésségben.

### Magyar Ország.

Buda. Okt. 2-dikán Ország' Gyűlése tartatott, minekutánna már egész Sept. 5-dikétől fogva nem vólt vólna.

Az el múlt Sept. 20-dikán, következendő értelmű Irását borsátottra Ö Felsőge az Ország' Gyűlésére egybe fereglett Rendekhez:

„Mi Leopold 's a' t. Még Aug. 20 kán értékre adattuk az Ország Gyűlése tartása végett egybe fereglett hív Rendeknek, hogy Mi erőssen, és változhatatlanul el végeztük magunkban, hogy a' *Carolinum* vagy *Theresianum* Diplomán kívül, semmi mást nem fogunk helyben hagyni, 's esküvéssel meg erősíteni. Ezen Mi erős és változhatatlan magunk meg határozása mellett, annyival állhatatossabban meg maradunk: mivel Mi rökéltteressen bé akarjuk ezen tekintetben tölteni azt, a' minek tellyesítésére Mi, és minden mi utánunk következendők, mint újj meg koronázandó örökös Királyok, az 1741-dikbéli 2-dik Tzik. 5-dik §-a szerént, kötelezterünk. Nem fogjuk mindazáltal, a' Koronázás' végbe menetele után, el múltani, a' Mi hív Rendjeink' nehézségeiket, kívánásaikat, és kéréseiket magunk eleibe terjesztetni, 's azok erántt, a' Rendekkel együtt tartandó nyomos meg fontolás után, a' Törvényeknek világos szavain építendő,  
's az

's az Ország' valóságos javára tzelozandó határozásainkat nyilvánvalókká tenni. Szerettük volna, ha a' mi Magyar Országban való meg koronáztatásunk, a' Tsáizári előtt eshetett volna; de mivel ezen mi kívánságunk, a' hív Rendeknek eddig való késedelmezések miá, nem tellyesedhetett; 's azonban Sept. 30-dikára van meg határozva a' Választás napja *Frankfurtban*; a' midőn fog is ok vetetlenül tartatni: ehez képest kentelelnterünk az említett Koronázást, *Frankfurtból* lejendő vissza jövetelünk utánra halasztani; melly is, ha *Pozsonban* fog végbe menni, mint ezt az esztendőnek utolsó izakassza szükségesképpen úgy kívánnya, legfellyebb Novembernek 15-dikéig meg eshetik, meg is kell nékie esni. Mind azt, valamint az Ország Gyűlésére egybe fereglett Rendeknek szükség ezen tzelra nézve tellyesíteni, egészen azzal a' bizodalommal várjuk Mi az ő hív és buzgó eggyütt munkálódásoktól; a' mellyel mind azt ígerhetik ők is magoknak, a' mi tsak törvényes; a' Mi Kir. Jussainknak nem ártalmas; és a' Közjónak gyarapodását eszközli. És ez az, a' mit Mi a' mi hív Rendjeinknek, Sept. 5-dikéi aláztos Jelentésekre tudományúl és sínór mértékül, e' jelenlévő Irásunkban felelni, jónak ítéltünk.“

Sept. nek 21-dikén, második Visszairását útasította Ő Felsőge az Ország' Rendjeihez, mellyben, mind az eleibe terjesztett Diploma formájának pontjai, mind az a' mellett különöffen bé mutatott Tzikkelyek erántt (a'

F f a

mint

mint a' Bétsi Udvari Újság bizonyítja) igen Atyai módon nyilatkoztatta ki magát, és az Ország Gyűlését tökéletesen meg nyugtató biztatásokkal élesztette.

### *Austriai Belgyiom.*

Meg tapasztalá Sept. 22-dikén *Vander-noot*, hogy könnyebb a' győzedelmet, valamint akarmit is, meg ígérni, mint tellyesíteni. Mert jelen volt ő is, 5000 gyalog, és 500 lovas fegyveres Parasztjaival, Népünknek bal szárnya ellen *Moniacnál*: 's még sem akadályoztathatta meg, hogy 10 ágyúik diadalmas Seregeink' kezekre ne bírjanak, 's 700-nál felesebb számú embereik a' tsatapiatzon ne maradjanak. — Seregeink' jobb szárnya is győzedelmeskedett az említett napon, még pedig három ízben az ellenség. — *Floreenél* állott Vitézeinkre 5000 tsaptak volt a' Pártosok; de kéntelenítették magokat vissza vonni; 's utánnok küldetett *Vurmszer* Huszár Főhadnagy *Mirbach* Ur által egészen zürzavarba hozattatván, tsendességben maradni. — Eppen ezen időben veretett el *Assesse*-től is diadalmassan az ellenség. Az el estek között sok Papoknak holt testeik is találtattak, kiknek scapularejaik 's öveik *Luxenburg* Várába vitettek, nagyobb bizonyágnak okáért. — Meg értvén B. *Beaulieu* Vitéz Generálunk, hogy a' *Massenál* fekvő Pártosok ellene verik a' készülőt, fel kerekedett éjtszakának idején, 's 22 diken jókor reggel olly erőben nékiek esett, hogy ámbár segítségsek is jött *Havelange*-től: még is futásra vették a' dolgot, 120 holtjaikat hagyván

ván a' tsata' mezején, kik között 2 Papoknak resteik is találtattak. Szép nyeresége volt Népünknek. Egy nagy Záizlót is kapott az ellenségtől, mellyen, más tzimereken kívül, egy nagy *Belga Oroszlán*, és a' *Constantinus* Keresztye is szemléltettek. — Az efféle gyakor veszteségek nem fogják bizonyosan bátrabbá tenni az ellenséget; pedig hogy eddig is háborgatta már a' *Félsz* ollykor ollykor, nyilván meg tettzik a' *Tongerlov*-i Apátúrnak — az egész pártos Sereg' fő Lelki Atyjának következendő feddődző irásából:

„Értésemre esett, hogy közzületek némellyek el tántorodtak a' *Virtus*' ösvényéről, 's a' rendetlenül való élés' és szabad gondolkozás' vétkében lélekenek. El felejtettétek hát ti, hogy az Isten titeket vett elől eszközül, ezen gonofságoknak a' ti ellenségeitekben való meg bosszúlására. Itt találom én azon nyulzivüségnek kutfejét, melly a' ti előbbeni bátorságtoknak helyébe lépett, és mostani félelmellégteknek, melly a' ti ijáhetetlenségteket követte. Lelketek' esmérete nyughatatlankodtat benneteket; annak mardosásai reszkettetnek titeket; annál fogva lessz rettenetessé az ellenség a' ti szemeitek előtt. Egy szóval, érzitek ti azt magatok, hogy nem vagytok többé az Isten' karjai között; ezek a' Vitézek — ezek a' győzhetetlen *Maccabeusok*, kiket Isten választott, a' maga Népe'nek meg szabadítására, a' ti békóitoknak öfzve törésére, a' maga szolgálatjának vissza állítására, és azon óltároknak újjonnan való fel emelésekre, mellyeket az Ekklesiát meg lopott istenteleneknek kezeik döntöttek le.“

Sept. 20-dikán, a' *Maas-Ourte*, és *Vesdre* folyó vizeinek jobb parijára rakarodott

dott a' *Hervében* feküdt Katonaságnak és Szabadakaratúaknak nagy része. — 21 diken, nagy öröm, tapsolás, és muzsika szó közit a' Királyi Tzimerek tétettek fel a' Fő Har-  
mjarzad' épülete' homlokaiifa.

### Német Birodalom.

A' *Frankfurti* Tanács, és Polgárság Sept. 27-dikén tette le a' Tsászár-Választás előtt szokásban lévő, és a' Birodalom' Tör-  
vényei által kiszabott, barátság és óltalom' eszközlést tárgyazó esküvést a' V. Hertzgek' Kollégiumának.

Nem hogy le akarna mondani a' *Lüttichi* H. Püspök olly feltétel alatt maga fejedelmi jussairól, ha nékie illendő summát rendelnek esztendőnként a' *Lüttichiek*, mint a' hír kezdett vólt futamodni felőle; sőt a' mint az utóbbi hiteles Tudósítások tarriák, által van adva a' Felf. V. Hertzegi Kollégium 6 Tagjainak, úgymin a' *Moguntziai, Treviri, Coloniai, Palatinatusi, Brandenburgi, és Braunschweig-Lüneburgi* V. Hertzgeknek, hogy a' *Lüttichi* zenebonának vessék végét. Ennek eszközüül azt végezték a' meg nevezett V. Hertzgek köz akaratul, hogy a' *Lüttichi* Pártosok minden feltétel nélkül való magok' meg adásokra kényszerítessenek; a' H. Püspök állíttassék vissza tökéletteresen fejedelmi jussainak egész birtokába; és akkor hirdettessé meg osztán mint Fejedelem közön-  
fégeffen, a' meg történt dolgoknak egész feledékenységbe leendő menetelét.

Orosz

## Orosz Birodalom.

Következendő értelmű *Nyílt Levelet* adatott ki a' Tsáczárné, a' Svédekkel lett meg békellés eránt:

„Mi *II. Katalin*, Isten kegyelmességéből minden *Russziáknak* Tsáczárnéja, 's egyedülvaló Uralkodója 's a' t. jelentjük mindennek.

Tudva van az Istennél, minémű bánat érdeklette a' Mi hív Alattvalóink' forsán epekedő szivünket, midőn egy részről az *Ottománi Porta* igazságtalan hadat kezdett ellenünk; más felől, az északi részen, a' *Svéd Király* jött szintén olly véletlenül, *Tarrománnyaival* határos földünkre fegyverrel. — Annyival nevedett azon időben kettős epekedésünk, hogy Mi, egész bizodalommal lévén Szomszédjainkhoz, úgymint a' kiknek semmi alkalmatosságot nem szolgáltattunk az eggyesség' fel bontására, leg kissebb ellenségeskedésekről sem gyanakodtunk; következőképpen semmi más készülöteket is ellenek nem tettünk, hanem tsak a' mellyek Békeség' idején szoktak lenni. Ugyan tsak talált mind ezen nehéz környülállások között is, *Orosz Ország* hathatós óltalmat a' maga Fijaiban. Vetélkedtek egymással minden hív Alattvalóink, a' Hazának mind személlyekben, mind vagyonjaik' fel áldozása által lehető óltalmazásában. Az isteni kegyelem, melly velek vólt a' mi fegyvereinkkel, úgy meg erősített bennünket, hogy Mi, hív Alattvalóinkkal eggyütt, ezen 3 esztendőök alatt

alatt folyt háború' idején, mind a' rendeléseknek 's készületeknek meg tételére, mind pedig a' hadakozásokra, a' Mi lakó helyünk-től ném messze lévő hartz' piattzán, Mi magunktól elégségesek lehettünk. Örömmel töltöttek el gyakor izben bennünket 's minden hív Fijait a' Hazának, azon ditső győzedelmek, mellyek' nyerése alkalmatosságával a' mi tengeri, és szárazon lévő Seregeink újra nevezetésekké tették magokat buzgóságokról, jeles tetteikről, 's bátor vitézségekről. Az ő győzedelmeik által, mellyeket vettek a' Svéd erőn, leve vége az ide való hadnak, 's állítatott vissza a' Békeffég, melly, az arra a' végre tellyes hatalommal felruházott Ministerek által, részünkről ugyan Gen. Lt. B. *Igelström*; ő Felf. a' Svéd Király' részéről pedig, annak első Kamarássa B. *Armfeldt* által kötötett 's iratott aiól Auguszt. hónapnak 14-dikén *Verelánál*, a' külső Hatalmasfágoknak minden közbenjárások nélkül; és a' melly a' helybe hagyásoknak fel tserélése által, azon hónapnak 20-dikán olly formán erőlsítettett meg, hogy a' határok éppen azon állapotban maradjanak Orosz Ország, és a' Svéd Korona között, a' mellyben vóltak az utolsó háború előtt.

A' midőn Mi, a' Svéd Királlyal vissza állított ezen Békefféget tudtokra adjuk a' Mi kedves és hív Alattvalóinknak: Istenhez bortsátjuk könyörgéseinket; kinek, mint minden jók' szerzőjének, kiki háladatos szívvel fogja bé mutatni a' magáéit. — Adatott *Sarskoe-Zelo*-ban, Aug. 24-dikén, 1790-dik  
ész-

esztendőben a' Kristus' születése után, a' Mi Uralkodásunknak 29-dik esztendejében.

Mennyire meg tudja bersülni az Orosz Status, minden személy válogatás nélkül, a' maga hív szolgait; 's minémű szép egygyességben élnek annak fő Városában *Petersburgban* egymással, a' külömbkülömbféle vallású Gyülekezeteknek Papjaik: szólló tanúja vala ennek az el múlt Sepr. első napja, mellyen tartotta a' Ts. Ns Kadétok első Ev. lelki Tanítójak *Henning* Úr, a' maga 50 esztendők öl fogva hasznossan folytatott hivatalának öröm innepét. El hivogattatta tudniillik az említett innep pompájára Gróf *Anhalt* a' Kadétok' fő Kormányozója, mind azon külömböző hiten lévő Gyülekezeteknek lelki Attyaikat, mellyeknek közönséges vallás-gyakorlások vagyon *Petersburgban*. Ehez képest öltvő sereglett a' Kadétok' lakó helyébe egy, Görög; Catholicus; Német, *Finniai*, *Esthlandi*, és *Svéd* nyelveken tanító Evangyélikus; Német, *Frantzia*, és *Hollandiai* nyelveken tanító Reformatus; *Angliai* Püspöki; és *Armenianus* Papokból álló tiszteletre méltó Sereg, mellyet is, az öröm innepét tartó öreg Atyával együtt, bé vezetett a' fenn meg nevezett Gróf Úr a' Templomba, 's az Oltár körül le ültetett, holott foglaltak helyet a' Kadétoknak Tisztejeik is. *Henning* Úr fel ment a' prédikálló székbe, és a' környülállásokhoz alkalmaztatott Beszédet mondott: azt végezvén, ment az Oltár eleibe, holott is tiszti Társától *Hoffmann* Úrtól, ezen innep naphoz intézett jó ki-

kivánással tiszteltetett; a' *Finniai Gyülekezet*' Predikátorától *Crodus* Úrról pedig, ki leg öregebb Ev. Pap *Petersburgban*, megáldatott. Az I. reni szolgálatot, *Sz. Ambrus* énekének, dob 's trombita szó között lett elénekeltetése fejezte be. A' Templomból, egy nagy Szálába vezette Gróf *Anhalt* a' Papi Sereget, holott is 65 személyekre volt asztal terítve. Ebéd után meg mutogatott nékiek minden látást érdemlő tárgyakat a' *Kadétok*' épületében, 's el beszéltte előttök az azok' példás nevelteréseknek egész módját. A' *Görög* Papok között néhány Ersekek is voltak, és nevezetesen maga a' *Petersburgi* Ersek is.

### *Török Birodalom.*

Jul. 26-kán érkezett *Konstantinápolyba* (az onnan Aug. 8-kán útasított Tudósítások szerént) egy Tiszt a' *Kapután Basa*' hajós Seregétől, az Orosz és Török hajós Sereg között Jul. 8-dikán történt viadalról való hírral. A' *Porta* közlötte ezen híradást a' külső Hatalmasságok' Ministereivel: mellyben nagy nyereséget és győzedelmet tulajdonítanak magoknak a' Törökök. Következendőképben adódik ugyan is elől benne a' dolog: A' *Dunának* Tengerbe való szakadásánál fekküdt a' *Kapután Basa*, midőn meg értette, hogy az Orosz hajós Sereg ki indult a' *Sevastopoli* ki kötő helyből: arra való nézve hajós Seregének egy részét hátra hagyta, egy Seraskier' kormányozása alatt; maga pedig, 55 nagyobb és kisebb hajókkal eleibe

be ment az ellenségnek, 's vele viadalra kelt. A' verekedés 7 egész órákig tartott, míg nem végre az Oroszok 4 Fregat vesztésekkel magokat vissza vonták. A' Török hajós Sereg ugyan nem vesztett egy hajót is; hanem igen sok kár esett benne: mellyre nézve kéntelenítetett előbbeni helyére vissza térni. — Jóllehet hasznos verekedésének hirdeti ezt a' Porta: annyi mindazáltal még is bizonyos, a' fenn említett Levelek szerént, hogy igen félti *Konstantzinápolyt*; a' mint-hogy ennek bátorságos állapotba lehető helyetése végett, újjonnan parantsolatokat vettek a' Tsatorna' szélein lévő Erősségek, hogy szüntelen vigyázásban legyenek; még néhány hajók is készíttetek fel, mellyeknek az a' kötelességek fog lenni, hogy a' Tsatorna' torkolatjánál strázsállyanak.

### Nagy - Britannia.

A' Királynak kissébbik Örtse, a' *Cumberlandi* Hertzeg, hosszasan tartott betegsége után, Sept. 18-dikán reggel múlt ki e' világból, életének 45-dik esztendejében. Semmi árvái nem maradtanak az eggy özvegy Feleségén kívül, kitől soha sem volt gyermeke.

A' Lord *Hove*' kormányozása alatt lévő hajós Seregből, melly 31 első nagyságú hajókból, 's néhány fregátokból állott, 10 hajók a' *Plymuthi*, a' többek pedig Sept. 14-dikén a' *Spitheadi* ki kötő helybe vették magokat. Azt állítják mindazáltal az *Angl.* Levelek, hogy csak addig fognának az említett ki kötő helyekben maradni, míg 4 hónap-

napra meg kivántaró eleséget szerezhetnek bé, melly meg lévén, újra szándékoznak a' tengerre ki szállani.

Egy *Graham* \*) nevezetű Anglus Orvos azzal tartja, hogy igen fok nyavalyáknak eleit lehetne az által venni, ha az embert mezítelen, nyakig bé temetnék a' földbe. Ezt ő *föld-bányának* nevezte. Hogy példával is meg mutassa, miként kelleffék az említett föld-bányával élni, bé temettette önnön magát, egy Seborvossal együtt, *Newcastle*-hez közel egy kertben a' földbe, úgy hogy csak fejek láttzott ki. Hat egész órákig fürödtek mozdúlhatatlanúl a' föld-bányában, melly idő alatt fok ezer nézőik voltak ezen két fejeknek, a' mellyek még élvén, várták a' magok testeknek fel támadását.

### *Svéd Ország.*

A' Király ellen magokat fel emeltt tudva lévő 5 fő Tiszteknek dolgában, következő-  
zen-

---

\*) Egy ugyan ezen nevet viselt nagy Orvos holt meg az el múlt esztendőben *Iriandiának Carlisle* nevű Városában. Ez olly rendelést tett a' maga testamentomában, hogy az ő holt testét egy halomra vigyék fel, ott két élő ták között állanak néki 3 lábnyi mélységű sirt, 's talpra állítva temessék el belé; a' mellett különösen meg hagyta Attyafijainak, hogy az ő el temettetése alkalmatosságával leg kissebb tzeremoniát is ne tegyenek, 's gyász ruhába ne öltözzenek.

zendő elő adást rétetett az Udvar közönségeffé:

„Minekutánna a' *Fridrichshoff*-ban fogva vólt, 's egész Európa előtt esmeretes vétkü Tisztekre sententziát hozott, és azt a' Királynak meg vizsgálása alá botsátotta vólna a' Kir. Hadi Kollégyiom: ő Felsőge, mihelyest lok féle gondjai, 's az ügybéli irásoknak hofzas vólta engedték, először is ezen 5 Tisztekre, úgymint *Haestesko*, és B. *Otter Oberst*.; *Oberstlieut. Enchjelm*, és B. *Kotthen*, 's B. *Klingsporre* Májorokra nézve állította meg ítéletét. De az engedelemre 's meg botsárásra hajló, véle született indultaja szerént, követte ő Felsőge, az előtte uralkodott Nagy *Gustav Adolf* nak reguláját, melly az, hogy midön lok bünösök vagynak, a' rémítésből ugyan mindnyájoknak szükség juttatni; de tsak keveseket kell meg büntetni. Ehez képest egyedül *Haestesko*-ra és *Klingsporre*-ra nézve erősitette meg ő Felsőge a' Hadi Kollégyiomnak végzését; a' több hármoknak pedig vissza ajándékozta életüket. Ezen sententziának, e' folyó hónapnak 8-dikán kellett vólna végre hajtani: de mivel Májor *Klingsporre*-nak, a' halalos sententziától való félelem megzavarta elméjét, ő annál fogva nem végeztetherett ki; hanem a' belondok' házába vitetett; *Haestesko* pedig — kire, a' Status ellen való bünön kívül, úgymint a' mellyben hasonló részt vett minden többekkel egygyütt, még az is reá bizonyosodott, hogy maga Regimentjebéli Tiszteit is pártjára hó-

hódította, 's ugyan erre akarta, ámbár ha-  
zontalanúl, az Altiszteket és Közembereket  
is venni — el vette halálos büntetésér. A' 3  
több Tisztek kegyelmet nyertek, miseku-  
tánna a' Törvény ki szolgáltatásának helyére  
vitettek volna. Az ide való Polgárság lovon  
és gyalog tett ezen alkalmatossággal szolgál-  
latot. A' hozta ki az Árestomból 's a' t.  
A' Város' Lakosai olly nyugodt szívilégeket  
bizonyították ezen körülállásokban, a'  
melly nem kevésbe tette nyilvánvalóvá, az ő  
iffzonyodásokat a' meg bünterett vétkektől;  
mint külső viseletekben magokat mérsékelni  
tudó minéműségeket; melly meg mutatja,  
mennyire meg hatotta légyen az öizve gyű-  
lekezettek, a' 3 életben maradtak eránt bi-  
zonyított engedelmes volta a' Királynak.

A' *Sudermannlandi* Hertzeg Sept. 12-  
dikén estve érkezett meg *Stokholmban*. A'  
nagy hajós Sereget *Sveaborgban* hagyta,  
melly, mihelyt egészen helyre állítharja  
magát, leg ottan *Carlsrona* felé fogja útját  
venni.

### *Frantzia Ország.*

A' *Nancy* Városánál el hullott Polgár  
Katonák' izerentsétlen forsokon lett meg  
illetődéseknek ki nyilatkoztatására, 8 napi  
gyáftt vettek volt fel Sept. 15-kén a' *Párisi*  
Polgár Katonák; 's el végezték, hogy Sept.  
20-dikán egy nagy Lélek-Misért tartassanak  
érettek a' *Mars'* mezején, mellyre a' *Párisi*  
Polgármester a' Nemzet' Gyűlését is hívta  
Sept. 16-dikán. — Ekként, nem tölt egészen

3 hónap belé, hogy a' közönséges örömnék mezeje, bánat 's gyász' mezejévé változa. Nagy változás! De a' mellyet Frantzia Országának mostani környülállásaiban éppen nem lehet tsudálni. — A' *Versáliai* Polgár Katonaság is buzgott a' fenn említett Haza' áldozataiért, 's azt a' jelentést tétette Deputátusai által a' Nemzet' Gyűlésének, hogy egy kapujában *Nancy* Városának, egy tíf-raság nélkül való, de azonban méltóságos Oszlopot kellene emeltetni; 's reája következendő értelmű sorokat méttetni: „A' Fr. szabadság' 2-dik esztendejének 2-dik hónap-jában — Polgár Katonák hóltak itt meg Hazájokért.“ — A' Gyűlés' Elölülője illy feleletet adott az említett jelenésre: „hogy ezen jelentés, a' bátorságnak, és polgári virtusnak szava, melly azon Hérosoknak halotti korszorúkat köt, kik Hazájokért estenek el, és esküvéseket, mellyel magokat, életeknek az új Constitutioért való fel áldozására kötelezték, olly hiven meg állották; ki kelvén viadalra a' szabadságért, 's le tévén életeket, annak bátorságos állapotba lehető helyhezteréséért. Meg kell ebből, úgymond, esmérni Fr. Ország' ellenségeinek, ha ugyan vagynak, minémű emberek a' Frantziák, kik oda hagyván a' magok tsendes honnyaikat, sietve mentek a' hartz' mezejére, és fel fegyverkeztetvén a' Törvény által a' Törvénynek óltalmazására, győzedelmeskedtek a' hadi szolgálathoz szokott régi Regementeken. Örökös emlékezterőjök lessz ezen Győzőknek az általok óltalmazott Fr. Constitutio.

Az

Az értz, és márvány el romolhatnak; de a' Constitutio ezen Hérosszainak emlékezerek örökre fenn fog maradni.“

A' későbbi Tudósítások szerént, valósággal tartatott Sept. 20-dikán, a' *Márs'*, vagy a' mint már most neveztetik, szövetség' mezején, egy nagy Lélek-Mise, a' magok' Hazájokért *Nancynál* véreket ontott Polgár Katonákért. — A' Nemzet' Gyűlése 24 Deputátusokat küldött ezen pompás tzeremoniára. A' Kerületi és Városi Tanátson, 's a' szomszéd kerületekből is számozzan oda fereglett Polgár Katonaságon kívül, majd 200,000-re ment a' Nézők' száma. Az Oltár' közepén egy győzedelmi gyászos Ofzlop volt emelve, illy felülirással: „A' Haza' és Törvény' óltalmazásában, 1790-dikben Aug. 30-dikán *Nancynál* estek' Lelkeiknek. Emlékezetnek okáért.“ A' 3' első oldalain az említett Ofzlopnak következő irások olvastattak: „Reszkefferek Haza' Ellenségei! magok urán hagyják ök' példáikat. — Oda lesznek a' márvány, és az értz: de az ő dirtsösségek mindenkor fenn fog maradni, valamint a' Szabadság' Országá. — Itt fogadták ök' esküvéssel, hogy a' Nemzethez, Törvényhez, és a' Királyhoz mind végig hivek maradnak.“

A' Török szélekről mindenünnen azt irják, hogy éppen olly fel kezdenek látni a' Törökök, miatha ök' lettek volna a' győzedelmesek.

Költ Bétsben, Októbernek 8-dik napján 1790.